桃園縣第17屆縣長杯公教人員桌球錦標賽實施辦法
壹、目的：

為倡導本縣公教人員正當育樂活動，促進身心健康，發揮團隊精神。

貳、主辦單位：桃園縣政府(以下簡稱本府)
參、協辦單位：

桃園縣體育會桌球委員會

肆、比賽日期：

103年9月20日(星期六) 
伍、比賽地點：

桃園縣體育館（桃園縣桃園市三民路一段1號）

陸、分組：

一、公務人員男子組（分甲、乙組）

二、公務人員女子組（分甲、乙組）
三、教職員男子組

四、教職員女子組

柒、組隊方式暨參加資格：

一、公務人員男、女子組：

(一)桃園縣議會、本府各局（含所屬機關）、各事業機構、各鄉鎮市公所（含代表會）、本府退休人員協會等得分別組男、女子組各1至2隊；其中本府原住民行政局、文化局及客家事務局得聯合組隊或分別組隊。
(二)本府府本部及各處會得聯合組隊或分別組隊。

(三)各隊參賽選手以各機關(構)編制內現職人員、技工、工友、司機、清潔隊員、駐衛警察或預算內約聘僱人員、職務代理人、按月計酬之臨時人員為限，不含替代役男。請本府各局處、各鄉鎮市公所鼓勵所屬同仁踴躍報名，並務必組隊參加。

(四)本府退休人員協會參賽人員以本府及所屬機關學校退休公務人員為限。

二、教職員男、女子組：
(一)以鄉鎮市為單位組隊，各鄉鎮市公所分別組男、女子組各1隊參加。各隊參賽選手以各鄉鎮市所在學校編制內現職教職員工、約聘僱人員為限，不含替代役、代理(課)教師、實習教師，專任職員得選擇參加公務人員組或教職員組（惟不得重複），並由各鄉鎮市公所在不影響公務、教學及課務自理原則下自行辦理選拔及集訓；比賽期間覈實以公假登記。
(二)前揭所稱的「教職員工」，係指學校編制內之校長、兼任行政職務教師、職員及技工工友；「專任職員」，係指學校編制內之職員及技工工友。
捌、比賽制度：
一、公務人員男、女子組

(一)公務人員男子組、女子組各分為甲、乙組。男子組甲組以上屆縣長杯桌球賽參加甲組全部參賽隊伍及於乙組獲前5名之隊伍參加；女子組甲組以上屆縣長杯桌球賽參加甲組獲前6名之隊伍及於乙組獲前2名之隊伍參加(並得視實際報名隊伍數調整之)；至其餘各隊則報名乙組。
(二)各屆發生應升至甲組之上屆乙組優勝隊伍，未組隊報名者，該隊如於下屆報名參賽時，仍應列入當屆甲組參賽隊伍。

二、教職員男子組、女子組係由各鄉鎮市公所組隊，實際參賽隊伍較少，不分組比賽。

三、各組暫採團體賽以5點制－3單打、2雙打（各隊隊員不得重複出賽），並採分組循環賽，每組取2名參加決賽，男子組人員不足時，得以女子參賽，惟該女子不得再參與女子組比賽；男子不得參與女子組比賽，各打5局以5戰3勝制定勝負，參賽選手(含隊長)以9人為限。其餘詳細比賽方式視報名隊數多寡於領隊會議決定之。

玖、報名期限：

各機關請分別繕造各組報名表1份，並於103年8月27日（星期三）前免備文逕送本府人事處給與科報名，逾期概不予受理（郵寄者以郵戳為憑），各機關彙整報名表時，請預先審查參賽者資格。凡經報名並召開領隊會議後，即不得藉任何理由補報或更換隊員名單。
拾、領隊會議及抽籤：

    訂於103年9月5日（星期五）下午2時整於本府13樓1301會議室舉行，已報名之機關應派員參加，凡未出席者一律由主辦單位代為抽籤，不得異議。

拾壹、比賽規則：採用中華民國桌球協會審訂之最新桌球規則。

拾貳、比賽器材及服裝規範：
一、比賽球桌：經中華民國桌球協會認證之比賽球桌。

二、比賽用球：經中華民國桌球協會認證之日桌牌白色三星球。

三、運動員須著短褲、短上衣（禁著白色顏色衣、褲）。
拾參、獎　勵：

　　一、公務人員男（女）子組甲組各取前4名頒發獎杯1座。

    二、公務人員男（女）子組乙組各取前5名(第5至8名不打排名賽，並列第5名)頒發獎杯1座。
　　三、教職員男（女）子組各取前4名頒發獎杯1座（各組報名達12隊以上者取前6名）。

　　四、參賽隊伍成績優良敘獎原則如下：

　　  (一)公務人員男(女)子組甲組獲第1名，隊長及隊員各敘嘉獎1次，該隊之領隊、教練及管理等擇2人各敘嘉獎1次。

(二)公務人員男(女)子組乙組獲第1、2名，隊長及隊員各敘嘉獎1次，該隊之領隊、教練及管理等擇2人各敘嘉獎1次。
　　　(三)學校教職員男（女）子組獲第1名，隊長及隊員各敘嘉獎1次，第2、3名隊長及隊員頒發獎狀1紙；另就各領隊、教練及管理等擇2人依前開名次敘獎額度分別敘獎。

　　　(四)表現優良之大會工作人員，另依權責敘獎。

　　五、比賽成績公布後，公務人員部分，請權責機關逕行敘獎；另適用學校教職員敘獎規定者，請組隊之各鄉鎮市公所彙整敘獎人員名冊後，函送服務學校逕依權責敘獎或本府教育局核發獎狀。

拾肆、經　費：

　　一、大會所需經費由主辦機關於相關預算科目項下勻支。

　　二、參加之球隊所需經費由各機關自理（教職員男、女子組隊職員服裝及費用，由所在各鄉鎮市公所視年度預算編列情形支應）。

拾伍、一般規定事項：

　　一、大會工作人員及參加比賽之隊職員，依文康活動實施要點相關規定，於例假日參賽之隊職員及大會工作人員，得擇期於6個月內辦理補休（惟教師應於課務自理之情形下辦理）。

　　二、隊員資格之抗議，須於比賽前向裁判組提出，比賽一經開始概不受理抗議事宜。

　　三、抗議發生後5分鐘內須繳驗國民身分證及機關服務證明，違者以失格論。

　　四、各機關不得僱請不具本辦法所訂參賽資格人員參賽或冒名頂替參賽，以符本球賽之精神，違者將取消參賽資格，請各參賽隊伍自律。

　　五、參賽之隊員須穿著運動服出場，不硬性規定佩帶標誌或隊名。

　　六、開幕、閉幕典禮之時間、人員及地點，並請參加隊伍自備隊旗及旗桿：

　　　(一)開幕典禮：於103年9月20日（星期六）上午8時30分整舉行，由全體參賽隊伍參加（於8時整司令台前整隊，其順序：(單位牌(單位旗(領隊(隊員〔女前男後〕之前後次序，以一路縱隊排列整齊，於8時10分預演）。
　　　(二)閉幕典禮時間：於103年9月20日（星期六）下午6時結束（暫訂），比賽結束隨即頒獎，各參賽隊伍無論是否獲獎，均請各機關人事單位派員參加。
      (三)開、閉幕典禮地點：桃園縣體育館。
    七、比賽如遇颱風或其他因素等，順延至103年10月4日(星期六)辦理。
拾陸、大會得視賽程所需，有權執行拆桌比賽。

拾柒、本辦法如有未盡事宜，得於領隊會議提付討論決定之，不另分函通知。
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	一、參加資格：

 (一)公務人員組：本縣各機關(構)編制內現職人員、技工、工友、司機、清潔隊員、駐衛警察或預算內約聘、僱人員、職務代理人、按月計酬之臨時人員為限(不含替代役男)及本縣本府退休人員協會參賽。

 (二)教職員組：本縣縣立高、國中及國小編制內現職教職員工或預算內約聘僱人員為限，不含替代役、代理、課教師、實習教師，並由所在地區各鄉鎮市公所組隊參加。
二、報名期限：103年8月27日(星期三)下班前，每組填具報名表1份免備文逕送桃園縣政府人事處給與科彙辦(報名表電子檔案亦請於報名期限內傳送至184054@mail.tycg.gov.tw)。
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